

一中国公民在韩被确诊为 MERS

**现在韩定点医院隔离治疗
国家卫计委通报称 MERS 输入我国风险显著增加**

中国驻韩国大使馆6月10日证实，一名在韩的中国籍女性被确诊感染中东呼吸综合征(MERS)，这是韩国第93例确诊病例，也是首例中国患者。

此外，国家卫生计生委召开例行新闻发布会就MERS的有关情况进行通报。国家卫生计生委宣传司司长、新闻发言人毛群安表示，目前韩国MERS疫情暴发，我国和韩国、中东地区人员往来较多，专家研判，疫情输入我国的风险显著增加。

另据韩国保健福祉部6月10日通报，目前韩国MERS确诊患者上升至108人，死亡患者9人，共有3439人被隔离。

被确诊中国公民在医院工作

国家卫生和计划生育委员会官方微博发布消息说，中国一公民在韩被确诊为MERS。患者金某，女，1951年生，在京畿道东滩圣心医院工作，接触的一名患者确诊MERS病例。

金某于6月8日被确诊，现在韩定点医院隔离治疗。

国家卫计委表示，高度重视我国在韩公民患病救治情况，请韩方采取有效措施全力救治患者。

此外，毛群安在新闻发布会上指出，MERS疫情在韩国暴发，再一次提示我们对疫情防控应给予高度重视。

前期在相关部门共同努力下，我国通过口岸检疫，包括国内卫生系统的紧急动员等工作，目前整体情况比较平稳。但经过分析，目前疫情输入我国的风险显著增加。因为我国和韩国、中东地区人员往来比较多，专家判断，出现输入病例的风险明显增加。

我国已加强联防联控防疫情

毛群安说，我国的联防联控机制已确定高度警觉、科学防控的原则，当前的重点是联防MERS疫情再次输入，相关部门将按照联防联控工作机制确定的每个部门的职责开展工作。

作为卫生系统，已要求各地特别是一些重点地区，做好医院医务人员的培训和准备，国家卫计委近期将对一些重点地区的工作进行督导检查。

鉴于香港和澳门已经对韩国发出红色旅游警示，大陆会否发出类似警示？毛群安对此表示，旅游警示涉及到对于风险的研判。有关专家正在根据世界卫生组织提供的信息以及相关国家提供的关于疫情的信息，来研判疫情输入我国的风险，以及是否要对一些发生疫情的国家发出旅行警示。

但是，最后是否发出旅游警示，还需要向旅游主管部门咨询。

武汉飞昆明疑似患者排除感染

对于“有疑似韩国MERS患者从武汉坐飞机飞昆明”的说法，毛群安回应称，经核实，该航班当时有一个乘客有发烧症状，所以采取了医学观察。已经排除可疑，该乘客不是MERS患者。

据云南省卫生计生委通报，6月9日19时，云南省卫生计生委应急办接到航班发热病例的报告。

云南省卫生计生委随即启动应急预案，昆明机场出入境检验检疫局协助对该发热病例进行了初步调查，同时省疾控中心派出专业人员开展流调和采样工作，并连夜对采集的标本进行了实验室检测。

机场疾控中心对107人（其中4名外籍人员，无韩国籍人员）同机人员进行登记，并告知本人一旦出现发热、咳嗽、腹泻等症状，立即就诊，并报告当地疾控中心。

经查，该发热患者为中国籍，发病前14天中，曾3次因工作去韩国首尔。6月9日从青岛经停武汉到昆明。当日23时30分，云南省疾控中心急传科连夜对现场采集的1份咽拭子标本进行检测，结果为MERS阴性，流感A、流感B阴性。

据通报，该患者现无发热、咳嗽，体温波动在36.3至36.6摄氏度之间，双侧扁桃体1-2度肿大。未发现其他阳性体征。诊断为单纯性扁桃体炎。



感染中东呼吸综合征的中国女性在确诊前，曾去过的位于韩国首尔华人聚居地大林洞附近的一家医院（6月10日摄）。

□关注

韩国新增两例死亡病例

韩国保健福祉部6月10日通报，韩国新增13例中东呼吸综合征确诊病例，新增两例死亡病例。至此，韩国确诊患者总数增至108人，死亡人数增至9人。同日，韩国总统府青瓦台宣布，考虑到国内MERS疫情蔓延，总统朴槿惠决定推迟出访美国的计划。



朴槿惠

新增13名确诊病例

韩国保健福祉部6月10日通报，新增13名确诊病例中，10人在三星首尔医院感染，其余3人分别在大田建阳大学医院、大田大青医院和翰林大学东滩医院感染。由于确诊病例增多，与患者有过接触者随之增加，隔离人数上升至3439人。

新增的两例死亡病例中，一例生前患有酒精性肝硬化和肝炎，另一例则患有多发性骨髓肿瘤。两人都于5月27日在三星首尔医院急诊室接受治疗时被第14例患者感染。

根据韩国政府最新发布的涉疫情医院名单，共有29家医院“上榜”。其中，三星首尔医院已确诊47例，成为疫情第一大“重灾区”。而本轮疫情的“震源点”平泽圣母医院目前确诊36例，近日呈平稳态势。

韩联社说，三星首尔医院之所以是“重灾区”，其中一个原因是这家医院规模大、声望高，就医患者基数大。

韩国保健福祉部同时就“首例孕妇感染病例”给出最新信息。这名40多岁的孕妇在三星首尔医

院住院，首次检测结果呈阳性，复检结果呈阴性，目前正在行第三次检测。

朴槿惠因疫情推迟访美

韩国青瓦台首席新闻秘书金声宇6月10日举行记者会时宣布，考虑到国内MERS疫情仍在蔓延，总统朴槿惠决定推迟访美计划。

金声宇说，本周是疫情是否进一步扩散的“分水岭”，朴槿惠为顾及民众安全，尽早平息疫情，决定推迟访美。美方对此给予理解，并表示将重新选定双方都方便的时间安排访问。

同日，韩国代理国务总理职务的副总理兼企划财政部长官崔炅煥发表讲话，呼吁民众配合卫生部门防控疫情，注意个人卫生，戴口罩，尽量不要去探望病人。

崔炅煥说，目前MERS病毒只在医疗机构内传播，因此防止院内感染和医院间感染是防控疫情的重中之重。

崔炅煥表示，民众应参看政府公布的涉疫情医院名单，如果访问过这些医院并出现疑似症状，不得随意去医院就医，而应先与卫生部门取得联系。

据新华社电